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ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA (HÍBRIDA) DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 12 DE 

MAIO DE 2021. PRESIDENTE: DEPUTADO CARLINHOS BESSA. 

 

 
Às nove horas e trinta minutos do dia doze de maio do ano dois mil e vinte e um, foram 

abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar CARLINHOS BESSA, com a 

presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Ângelus Figueira, Álvaro Campelo, 

Nejmi Aziz, Belarmino Lins, Cabo Maciel, Delegado Péricles, Dermilson Chagas, Doutor 

Gomes, Doutora Mayara, Felipe Souza, João Luiz, Professora Therezinha Ruiz, Ricardo 

Nicolau, Saullo Vianna, Serafim Corrêa, Sinésio Campos, Tony Medeiros e Wilker Barreto; 

estando ausentes os Deputados Fausto Júnior, Roberto Cidade e Joana Darc, cujas faltas 

foram justificadas por meio dos Memorandos n.° 39, 16 e
 
71/2021, respectivamente. A 

seguir, foi lido o Expediente constando dos seguintes Ofícios: n.° 820/2021, do Senhor 

Flávio Cordeiro Antony Filho, Secretário de Estado Chefe da Casa Civil – Encaminha 

resposta ao Requerimento n.° 4562/2020, de autoria do Deputado Sinésio Campos (014394); 

n.° 817/2021, do Senhor Flávio Cordeiro Antony Filho, Secretário de Estado Chefe da Casa 

Civil – Encaminha resposta ao Requerimento n.° 4972/2020, de autoria da Deputada Joana 

Darc (014395); n.° 22/2021, da Senhora Ana Beatriz Lobo Moutinho Breval, Secretária-

Executiva de Articulação Institucional da Casa Civil – Encaminha resposta ao Ofício n.° 

222/2021, que versa sobre o Requerimento n.° 848/2021, de autoria do Deputado Roberto 

Cidade (014480); n.° 34/2021, da Senhora Deborah Virgínia Macedo Arôxa, Secretária 

Especial de Assuntos Federativos da Presidência da República – Encaminha cópia do Guia 

Novo Prefeito + Brasil (012380); n.° 828/2021, do Senhor Flávio Cordeiro Antony Filho, 

Secretário de Estado Chefe da Casa Civil – Encaminha resposta ao Requerimento n.° 

6122/2019, de autoria do Deputado Cabo Maciel (014551); n.° 2273/2021, do Senhor 

Leonardo Batista Silva, Chefe da Assessoria Parlamentar do Ministério da Saúde – 

Encaminha resposta aos Requerimentos n.° 541 e 552, de autoria da Deputada Joana Darc e 

do Deputado Fausto Júnior, respectivamente (014560); n.° 834/2021, do Senhor Flávio 

Cordeiro Antony Filho, Secretário de Estado Chefe da Casa Civil – Encaminha resposta ao 

Requerimento n.° 870/2021, de autoria do Deputado Cabo Maciel (014798); n.° 188/2021, do 
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Senhor Sandro André da Silva Pinto, Presidente do Conselho Regional de Enfermagem do 

Amazonas – Coren – Solicita manifestação desta Casa sobre o projeto de lei em tramitação no 

Senado Federal que prevê piso salarial para enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem, 

além de parteiras da rede pública e privada (014731). Na Fase Preliminar, o Deputado 

Wilker Barreto sugeriu que a Casa enviasse uma Moção de Apoio ao Projeto de Lei n.° 

2564/2020, em tramitação no Senado Federal, que determina o piso salarial dos enfermeiros, 

técnicos e auxiliares de enfermagem. Em outro assunto, informou que iria se ausentar do 

Plenário pelo prazo de uma hora para acompanhar a carreata dos enfermeiros. Questão de 

Ordem, Deputado Álvaro Campelo lembrou que hoje é o Dia Mundial da Enfermagem e 

pediu que todos os deputados possam subscrever a Moção de Apoio, já disponível no sistema, 

a fim de ajudar os profissionais. Comunicou ainda que se ausentará do plenário a fim de 

participar da carreata da enfermagem. Em seguida, o Deputado João Luiz também apoiou a 

Propositura e apresentou uma Moção de Parabenização à classe da enfermagem. Em outro 

tema, criticou o fato de as embarcações estarem ancorando no porto privado de Manaus, 

fazendo com que os usuários paguem para ter acesso aos barcos. Na sequência, Deputado 

Sinésio Campos propôs que os pobres possam ter direito à advocacia gratuita por meio da 

Defensoria Pública e que os municípios de São Gabriel da Cachoeira e Santa Isabel do Rio 

Negro precisam com urgência de um posto da Defensoria, por isso fará uma Audiência 

Pública no Alto Rio Negro para decidir sobre a implantação do polo. Após, Deputado 

Serafim Corrêa comemorou o fato de o Secretário Carlos da Costa aprovar o Projeto da LG 

que beneficia a Zona Franca de Manaus. Dando prosseguimento, o Deputado Tony 

Medeiros parabenizou todos os enfermeiros pelo seu dia. Em outro tema, registou a presença, 

no plenário, do artista parintinense Frazer Oliveira Andrade que já fez exposição em 184 

países e já foi funcionário da ‘Vitória Scret’s’. Neste momento, o Presidente Carlinhos 

Bessa transpôs os trabalhos ao Grande Expediente continuando na tribuna o Deputado Tony 

Medeiros que apresentou uma Moção de Aplausos pela vida e obra do artista plástico de 

apenas 32 anos. Concedeu uma “Cessão de Tempo” ao jovem que fez um breve relato de sua 

vida e de como vendeu 60 (sessenta) quadros em um Cruzeiro em Porto Rico e que sua 

carreira hoje está consolidada. Agradeceu a oportunidade e se colocou à disposição de todos. 

Em aparte, os Deputados: João Luiz engradeceu o fato de o artista vir de uma Comunidade 

pobre de Parintins, estar ajudando os seus conterrâneos e sendo exemplo para todas as pessoas 

de que é possível vencer; Abdala Fraxe mencionou que o jovem era uma inspiração para 
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todos os amazonenses; Carlinhos Bessa parabenizou o Parlamentar Tony Medeiros por trazer 

uma história de vida brilhante ao plenário. Encerrada a “Cessão de Tempo”, o Deputado 

João Luiz, da tribuna, voltou a denunciar o péssimo serviço das Operadoras Telefônicas no 

Amazonas citando a Claro que deveria ser exemplo para as demais. Esclareceu que a falta de 

internet no interior estaria prejudicando a educação de crianças e jovens que não conseguiam 

ter acesso às aulas remotas. Em aparte, Deputado Dermilson Chagas opinou que estava 

faltando o Estado punir essas empresas, visto que Fonte Boa estava sem serviço porque a torre 

esculhambou e nada foi feito. Acolhido o aparte, o Orador citou o Deputado Federal Silas 

Câmara como um grande colaborador no sentido de resolver a situação e pediu que a 

Procuradoria da Assembleia possa intervir junto aos órgãos competentes. Após, Deputado 

Cabo Maciel anunciou que o Centro Integrado de Comando e Controle de Segurança de 

Itacoatiara está praticamente pronto e será o primeiro Centro construído totalmente com 

dinheiro de suas emendas parlamentares. Parabenizou o Governador Wilson Lima por liberar 

os recursos financeiros a fim de executar o serviço que irá instalar câmeras em bairros 

estratégicos diminuindo, assim, a criminalidade. Em aparte, Deputado Dermilson Chagas 

prestou suas congratulações ao povo de Itacoatiara e ao Deputado Maciel pelo grande projeto. 

Acolhido o aparte, Deputado Cabo Maciel, em outro assunto, comemorou a implantação da 

Feira da ADS no Município de Itacoatiara nas dependências do Segundo Batalhão da Polícia 

Militar daquele Município. Em outros temas, considerou o setor madeireiro como uma grande 

fonte econômica para o Estado e, por conta disso, solicitou que a Bancada Federal intervenha 

junto ao Presidente da República a fim de dar oportunidade a homens e mulheres que querem, 

de forma legal, gerar emprego e renda; como também a legalização da extração de ouro no 

Sul do Amazonas. Exibiu um vídeo em que o Presidente Jair Bolsonaro se comprometeu a 

visitar a região de Novo Aripuanã, Santo Antônio de Matupi e Japurá. Em aparte, os 

Deputados: Wilker Barreto concordou com a abordagem do colega; Felipe Souza sugeriu 

que houvesse uma união de forças para que possa legalizar essa questão da extração de 

minérios e fundiária e culpou a burocracia do licenciamento ambiental como um entrave à 

legalização; Ângelus Figueira externou respeito pela pauta. Acolhidos os apartes, o Orador 

reiterou seu compromisso com o interior. Na sequência, Deputado Dr. Gomes parabenizou 

os enfermeiros pelo seu dia e destacou a importância desses trabalhadores da saúde 

principalmente durante a pandemia da Covid-19. Informou que apresentou um projeto de lei 

reduzindo a carga horária dos enfermeiros de 30h para 20h. Em aparte, os Deputados: 
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Wilker Barreto salientou que acabou de voltar da manifestação dos enfermeiros e que a Casa 

tem obrigação de apoiar o Projeto de Lei n.° 2564/2020. Pontuou que o projeto de lei do 

tribuno é muito relevante, mas acreditava que não seria iniciativa parlamentar esse tipo de 

propositura; Álvaro Campelo enfatizou que também estava no evento dos profissionais de 

enfermagem e que o reconhecimento a esses trabalhadores seria a aprovação do Projeto de Lei 

n.° 2564/2020 garantindo um piso salarial digno. Acolhidos os apartes, Deputado Dr. 

Gomes registrou que também apresentou um projeto dando aos trabalhadores da saúde, 

mortos no exercício da função durante a pandemia, um ano a mais para efeito de 

aposentadoria. Em Comunicação de Liderança, Deputado Wilker Barreto exibiu um vídeo 

mostrando as reivindicações dos enfermeiros do Estado e cobrou um posicionamento da Casa 

no que tange à CPI da Pandemia, visto que hoje possui apenas 3 (três) assinaturas. Neste 

momento, o Presidente Carlinhos Bessa iniciou a Ordem do Dia e, de imediato, fez 

verificação de quórum estando presentes os Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, 

Ângelus Figueira, Tony Medeiros, Wilker Barreto, Sinésio Campos, João Luiz, Dr. Gomes, 

Saullo Vianna (de forma presencial); e Serafim Corrêa, Felipe Souza, Ricardo Nicolau, 

Delegado Péricles, Therezinha Ruiz e Nejmi Aziz (de forma virtual), Tendo quórum 

regimental, iniciou a leitura da Pauta de Requerimentos: 1. Requerimento n.° 1817/2021, 

de autoria do Deputado Tony Medeiros, ‘Requer, na forma regimental, Regime de Urgência 

para o Projeto de Lei n.° 207/2021, de autoria do requerente, que institui prazos para 

concessão ou renovação de licenciamento ambiental e dá outras providências”. Em votação, 

aprovado; 2. Requerimento n.° 1828/2021, de autoria do Deputado João Luiz, “Requer 

tramitação em Regime de Urgência para o Projeto de Lei n.° 157/2021, de autoria do 

requerente, que dispõe sobre a prioridade de inclusão da mulher vítima de violência doméstica 

nos programas de geração de emprego e renda gerenciados e/ou financiados pelo Governo do 

Estado do Amazonas”. Em votação, aprovado; 3. Requerimento n.° 1901/2021, de autoria 

do Deputado Adjuto Afonso, “Requer tramitação em Regime de Urgência para o Projeto de 

Lei n.° 2011/2021 oriundo da Mensagem Governamental n.° 38/2021 que altera, na forma que 

especifica, a Lei n.° 4.223, de 08 de outubro de 2015, que dispõe sobre a inspeção industrial e 

sanitária de produtos de origem animal no Estado do Amazonas e dá outras providências”. 

Em votação, aprovado. Na sequência, o Secretário, Deputado Adjuto Afonso, fez a leitura 

das demais Pautas, nos termos dos artigos 121 e 122 do Regimento Interno, em Discussão 

Geral e Votação Única: 1. Projeto de Decreto Legislativo n.° 21/2021, oriundo da Comissão 
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Especial – Aprova a indicação dos nomes para a composição dos membros do Conselho 

Permanente de Disciplina da Polícia Militar do Estado do Amazonas. Com Parecer Favorável 

da Comissão Especial (Relator: Deputado Cabo Maciel). Em votação, aprovado; 2. Projeto 

de Lei n.° 188/2021, de autoria dos Deputados Saullo Vianna e Delegado Péricles – Concede 

o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Gilson Machado Neto. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões Especial (Relator: Deputado Fausto Júnior) e de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em discussão, os Deputados: 

Serafim Corrêa declarou seu voto contrário justificando que o referido Senhor veio ao 

Amazonas apenas uma vez; Wilker Barreto se absteve por desconhecer os méritos prestados 

ao Amazonas pelo agraciado; Sinésio Campos e Ângelus Figueira explicaram que votariam 

contra a propositura; Professora Therezinha Ruiz e Ricardo Nicolau pediram aos autores 

que esclarecessem quem era o Senhor Gilson e o que ele fez pelo Estado; Saullo Vianna 

argumentou que se tratava do Ministro do Turismo que prestou vários serviços ao Amazonas 

destravando créditos, na área do turismo, a Municípios como Parintins e Tefé e 

disponibilizando recursos para a conclusão do Centro de Convenções Vasco Vasques. Em 

votação, aprovado com voto contrário dos Deputados Serafim Corrêa, Sinésio Campos e 

Ângelus Figueira e abstenção do Deputado Wilker Barreto; 3. Projeto de Lei n.° 

132/2021, de autoria do Deputado Ricardo Nicolau – Concede o Título de Cidadão do 

Amazonas ao Dr. Andy Ofer Goren. Com Pareceres Favoráveis das Comissões Especial 

(Relatora: Deputada Professora Therezinha Ruiz) e de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles). Em discussão, o Autor da Propositura explicou que 

estava concedendo o Título porque o médico, que também é pesquisador, contribuiu muito 

com o Amazonas durante a segunda onda da Covid-19. Em votação, aprovado; 4. Projeto 

de Lei n.° 560/2020, de autoria do Deputado Dr. Gomes – Declara de Utilidade Pública o 

Instituto de Defesa e Proteção Ambiental da Amazônia – Proamazônia. Com Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa). Em votação, aprovado; 5. Projeto de Lei n.° 515/2020, de autoria da Deputada 

Doutora Mayara Pinheiro Reis – Institui, no calendário oficial do Estado do Amazonas, o 

“Dia Estadual dos Heróis da Saúde”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em discussão, os Deputados 

Carlinhos Bessa, João Luiz e Professora Therezinha Ruiz pediram para subscrever o 

Projeto. Em votação, aprovado; 6. Projeto de Lei n.° 397/2021, de autoria do Deputado 
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Sinésio Campos – Institui a Semana Estadual do Ciclismo para estimular a prática da 

modalidade como atividade esportiva e meio de transporte sustentável. Em discussão, os 

Deputados Saullo Vianna, Carlinhos Bessa, Tony Medeiros, João Luiz, Ângelus Figueira 

e Nejmi Aziz pediram para subscrever o Projeto. Em votação, aprovado; 7. Projeto de Lei 

n.° 239/2020, de autoria do Deputado Roberto Cidade – Dispõe sobre o parcelamento dos 

débitos das faturas de energia elétrica, água e esgoto e gás contraídos pelos consumidores 

durante o período da pandemia do Coronavírus (Covid-19). Com Pareceres das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa), de Defesa do 

Consumidor, onde recebeu Emenda Aditiva (Relator: Deputado João Luiz) Favoráveis ao 

Projeto na forma da Emenda Aditiva apresentada. Em discussão, os Deputados João Luiz, 

Carlinhos Bessa, Tony Medeiros e Saullo Vianna subscreveram a propositura. Em 

votação, aprovado; 8. Projeto de Lei n.° 102/2020, de autoria do Deputado Felipe Souza – 

Institui os Jogos Abertos da Terceira Idade no Estado do Amazonas. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino 

Lins), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna), de Esporte e Lazer 

(Relator: Deputado João Luiz) e da Mulher, Família e Idoso (Relatora: Deputada Professora 

Therezinha Ruiz). Em votação, aprovado; 9. Projeto de Lei n.° 92/2020, de autoria da 

Deputada Doutora Mayara Pinheiro Reis – Dispõe sobre o transporte de animais domésticos 

em Transporte Aquaviário. Com Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, 

onde recebeu Substitutivo da Relatora Deputada Joana Darc), de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável (Relator: Deputado Carlinhos Bessa), e de Transporte, Trânsito 

e Mobilidade (Relator: Deputado Dr. Gomes) Favoráveis ao Projeto na forma do Substitutivo 

apresentado. Em discussão, os Deputados João Luiz, Saullo Vianna e Carlinhos Bessa 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 10. Projeto de Lei n.° 49/2020, de autoria 

do Deputado Roberto Cidade – Cria o Selo Mulheres Seguras – Local Protegido. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada 

Joana Darc), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau), e da Mulher, 

Família e Idoso (Relator: Deputado Fausto Júnior). Em discussão, os Deputados Carlinhos 

Bessa, Saullo Vianna e Professora Therezinha Ruiz subscreveram a propositura. Em 

votação, aprovado; 11. Projeto de Lei n.° 286/2019, de autoria da Deputada Doutora 

Mayara Pinheiro Reis – Dispõe sobre a permissão para os deficientes físicos utilizarem o seu 

automóvel adaptado para prestar a prova prática exigida pelo Detran-AM na obtenção da 
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Carteira Nacional de Habilitação (CNH) e dá outras providências. Com Pareceres das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto), de 

Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo), e de Transporte, Trânsito e 

Mobilidade onde recebeu Emenda Modificativa (Relator: Deputado Roberto Cidade) e de 

Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. 

Gomes) Favoráveis ao Projeto na forma da Emenda Modificativa apresentada. Em discussão, 

os Deputados João Luiz, Saullo Vianna, Adjuto Afonso e Tony Medeiros subscreveram o 

Projeto. Em votação, aprovado; 12. Projeto de Lei n.° 725/2019, de autoria da Deputada 

Doutora Mayara Pinheiro Reis – Considera como de Utilidade Pública a Liga Municipal 

Desportiva da Comunidade Rio Piorini – Limderp. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa). Em discussão, os 

Deputados Carlinhos Bessa e Saullo Vianna pediram para subscrever o Projeto. Em 

votação, aprovado; 13. Projeto de Resolução Legislativa n.° 17/2021, de autoria do 

Deputado Belarmino Lins – Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Alex Del Giglio, 

Secretário de Fazenda do Estado. Com Pareceres Favoráveis das Comissões Especial 

(Relator: Deputado Álvaro Campelo) e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em discussão, os Deputados Saullo Vianna, Adjuto Afonso, João Luiz 

e Professora Therezinha Ruiz subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado. Em 

seguida, o Presidente aprovou, com anuência do Plenário, em Bloco, a Redação Final do 

Projeto de Decreto Legislativo n.° 21/2021, dos Projetos de Lei n.°
s
 188/2021, 132/2021, 

560/2020, 515/2020, 397/2020, 239/2020, 102/2020, 92/2020, 49/2020, 286/2019, 725/2019 e 

do Projeto de Resolução Legislativa n.° 17/2021. Após, foi lida a EXTRAPAUTA 

constante dos Projetos de Lei: n.° 608/2019, de autoria do Deputado Saullo Vianna – 

Modifica a Lei n.° 4.719, de 12 de dezembro de 2108, que ‘Autoriza o Poder Executivo a 

conceder parcelamento e remissão de débitos fiscais de ICMS, IPVA e ITCMD e a dispensar 

créditos tributários de IPVA, isenta de IPVA, na foram e nas condições que especifica’, n 

forma que especifica. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Wilker Barreto), e de Obras Patrimônio e Serviços (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em 

votação, aprovado; n.° 114/2020, de autoria do Deputado Saullo Vianna – Estabelece 

critérios de transparência para a cobrança de dívidas dos consumidores no Estado do 

Amazonas. Recebeu Substitutivo do autor. Com Pareceres das Comissões de Constituição, 
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Justiça e Redação (Relatora: Deputada Joana Darc), de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Ricardo Nicolau) e de Defesa do Consumidor (Relator: Deputado Abdala Fraxe) 

Favoráveis ao Projeto nos termos do Substitutivo apresentado. Em votação, aprovado; n.° 

163/2020, de autoria do Deputado Sinésio Campos – Dispõe sobre a implantação do Serviço 

de Verificação de Óbito – SVO. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relatora: Deputada Joana Darc), de Assuntos Econômicos (Relatora: 

Deputada Alessandra Campêlo), e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. Gomes). 

Em discussão, o Deputado João Luiz subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; n.° 

81/2021, de autoria do Deputado João Luiz – Institui o Dia da Adoção Animal no Estado do 

Amazonas. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa) e de Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado 

Adjuto Afonso). Em discussão, o Deputado Saullo Vianna subscreveu o Projeto. Em 

votação, aprovado; n.° 2011/2021, oriundo da Mensagem Governamental n.° 38/2021 - 

Altera, na forma que especifica, a Lei n.° 4.223, de 08 de outubro de 2015, que dispõe sobre a 

inspeção industrial e sanitária de produtos de origem animal no Estado do Amazonas e dá 

outras providências. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação, de Assuntos Econômicos, de Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural e de Indústria, Comércio e Zona Franca (Relator: 

Deputado Adjuto Afonso). Em votação, aprovado. Ato contínuo, o Presidente Carlinhos 

Bessa aprovou, com anuência do Plenário, em Bloco, a Redação Final, EXTRAPAUTA, 

dos Projetos de Lei n.°
s
 608/2019, 114/2020, 163/2020, 81/2021 e 211/2021. Dando 

prosseguimento, foi realizada a Promulgação da Resolução Legislativa n.° 792/2021 

(referente ao Projeto de Resolução Legislativa n.° 17/2021) e do Decreto Legislativo n.° 

965/2021 (referente ao Projeto de Decreto Legislativo n.° 21/2021). A seguir, foram 

aprovadas as Atas da 35ª, 36ª e 37ª Reuniões Ordinárias. Na sequência, foram encaminhadas 

às Comissões 3 Projetos de Lei, sendo 2 de autoria do Deputado Felipe Souza “Dispõe 

sobre a regulamentação, no âmbito estadual, da profissão de Bombeiro Civil e dá outras 

providências”, “Institui ações de enfrentamento ao Feminicídio no âmbito do Estado do 

Amazonas”; e 1 de autoria do Deputado Saullo Vianna “Proíbe as Instituições Financeiras 

de ofertar e celebrar contrato de empréstimo financeiro com aposentados e pensionistas por 

meio de ligação telefônica e telemarketing no Estado do Amazonas”. Ato contínuo, foram 

deferidos os Requerimentos dos seguintes Deputados: Abdala Fraxe n.° 1849, 1850, 1851, 
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1852, 1853, 1854, 1855, 1856, 1857, 1858, 1859, 1860, 1861, 1862, 1866, 1867, 1868, 1869, 

1870, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 

1885, 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 1898, 1899 e 

1900/2021 (todos à Seminf); Sinésio Campos n.° 1863/2021 (Audiência Pública no dia 17 de 

junho), n.° 1864/2021 (à Seinfra), n.° 1865/2021 (`Sepror); Dermilson Chagas n.° 1902/2021 

(à Delegacia Especializada em Crimes contra o Meio Ambiente), 1903/2021 (à Anvisa), n.° 

1904/2021 (ao Conselho Regional de Medicina Veterinária do Estado do Amazonas), n.° 

1905/2021 (à Delegacia Especializada em Crimes contra o Consumidor), n.° 1943/2021 

(Convite ao Vice-Governador do Estado), n.° 1949/2021 (ao IPAAM); Doutora Mayara 

Pinheiro Reis n.° 1906/2021 (à Semsa), n.° 1907, 1908, 1909, 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 

1915, 1920, 1921, 1922, 1923 e 1924/ 2021 (à Seminf), n.° 1916 e 1918/2021 (à Seminf – 

Requerimentos Repetidos), n.° 1917 e 1919/2021 (à Seminf – Requerimentos Repetidos); 

Álvaro Campelo n.° 1925/2021 (Moção de Apoio ao Projeto de Lei n.° 1564/2020), n.° 

1945/2021 (Regime de Urgência ao Requerimento n.° 1815/2021); Cabo Maciel n.° 1926, 

1946, 1947 e 1948/2021 (todos ao Governador do Estado, ao Secretário de Segurança Pública 

e ao Comandante-Geral da Polícia Militar); Roberto Cidade n.° 1927/2021 (à Semulsp), n.° 

1928/2021 (ao IMMU), n.°1929/2021 (Moção de Aplausos aos Desembargadores Abraham 

Peixoto e Onilza Abreu), n.° 1930, 1931, 1932, 1933, 1934 e 1935/2021 (todos à Seminf); 

Wilker Barreto n.° 1936/2021 (à SES-AM), n.° 1937/2021 (à Secretaria de Estado de 

Assistência Social), Wilker Barreto e Doutora Mayara Pinheiro Reis n.° 1938/2021 (à 

Semsa); João Luiz n.° 1939 e 1944/2021 (ambos à Seminf), n.° 1940/2021 (ao Governador e 

à Seinfra), 1941/2021 (ao Governador do Amazonas, ao Secretário-Executivo da Defesa Civil 

e ao Presidente da Companhia de Saneamento do Amazonas), n.° 1942/2021 (ao Governador 

do Amazonas, ao Secretário de segurança Pública e à Delegada-Geral de Polícia Civil). A 

caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida e constou das Proposituras: 

Projetos de Lei n.° 222 e 223/2021, de autoria do Deputado Saullo Vianna, (estes em terceiro 

dia); Projetos de Lei n.° 226 e 227/2021, de autoria do Deputado Wilker Barreto, n.° 228 e 

229/2021, de autoria da Deputada Doutora Mayara Pinheiro, n.° 230/2021, de autoria do 

Deputado Roberto Cidade (estes em segundo dia); Projetos de Lei n.° 232, 233 e 234/2021, 

de autoria da Deputada Nejmi Aziz, “Dispõe sobre a celebração de contratos de impacto 

social no âmbito do Estado do Amazonas e dá outras providências”, “Institui a política 

estadual de incentivo à reinserção social de apenados e egressos do sistema prisional no 
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âmbito do Estado do Amazonas”, “ Estabelece a política estadual de estímulo ao 

empreendedorismo no âmbito do Estado do Amazonas”; n.° 235/2021, de autoria do 

Deputado Tony Medeiros, “Institui prazos para análise e andamento dos processos 

administrativos de regularização fundiária no Estado do Amazonas”, n.° 236/2021, de autoria 

do Deputado Cabo Maciel, “Dispõe sobre a aquisição de arma de fogo mediante alienação 

onerosa pelos agentes de segurança pública do Estado do Amazonas e dá outras 

providências”, n.° 237/2021, de autoria do Deputado Felipe Souza, “Dispõe sobre a 

prioridade nas investigações para apuração de crimes contra a vida e desaparecimentos que 

tenham como vítima crianças e/ou adolescentes no âmbito do Estado do Amazonas”, n.° 238 

e 239/2021, de autoria do Deputado Saullo Vianna, “Institui a Semana Estadual de Combate à 

Psicofobia  no Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre a implantação do serviço por meio do 

aplicativo de ‘WhatsApp’ para fazer denúncia de violência e maus-tratos contra a mulher no 

âmbito do Estado do Amazonas” (todos em primeiro dia). Nada mais ocorrendo, o 

Presidente Carlinhos Bessa encerrou a Sessão e convocou a Reunião Ordinária (híbrida) do 

dia seguinte à hora regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.  

 

                                                                                                   Presidente   
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